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ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΩΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022 

 
Προσκοπικοί Όροι: 

Τμήματα & Συστήματα: Στον προσκοπισμό λειτουργούν Συστήματα Προσκοπικών Τμημάτων. Σε κάθε σύστημα 

λειτουργούν, κατά βάση, τρία τμήματα κατά τη διάρκεια της εβδομαδιαίας καθιερωμένης τυπικής συνάντησης 
(αγέλη λυκοπούλων, ομάδα προσκόπων, κοινότητα ανιχνευτών). Ορισμένα συστήματα λειτουργούν και μικρή 

αγέλη. Το προσκοπικό δίκτυο δεν συμμετέχει στις καθιερωμένες εβδομαδιαίες συναντήσεις.  
Αρχηγός Συστήματος: Υπεύθυνος για το Σύστημα 

Αρχηγός Τμήματος: Υπεύθυνος για το Τμήμα 

Βαθμοφόροι: Ενήλικες Εθελοντές 
Μικρή Αγέλη: ηλικία 6-7 ετών (Α’-Β’ Δημοτικού). Χωρίζονται σε μικρές ομάδες 5-8 ατόμων =ομάδες εξερευνητών 

Αγέλη Λυκοπούλων: ηλικία 8-11 ετών (Β’/Γ’ – Ε’ Δημοτικού). Χωρίζονται σε μικρές ομάδες 6-8 ατόμων=εξάδες  
Ομάδα Προσκόπων: 11-15 ετών (ΣΤ’ Δημοτικού – Γ’ Γυμνασίου). Χωρίζονται σε μικρές ομάδες 5-9 ατόμων 

=ενωμοτίες 
Κοινότητα Ανιχνευτών: ηλικίας 14 ½ - 17 ετών (Α’ Λυκείου – 17 ετών). Χωρίζονται σε μικρές ομάδες μέχρι 10 ατόμων 

=ομίλους 
Προσκοπικό Δίκτυο: ηλικίας 18-26  

Προσκοπική Δραστηριότητα: οποιαδήποτε συνάθροιση των μελών μας στη βάση εκπλήρωσης μιας δραστηριότητας 
όπως π.χ. Τυπική Προσκοπική Συνάντηση / ολιγόωρη ή μονοήμερη δράση  

Τυπική Προσκοπική Συνάντηση (ΤΠΣ): Συνήθως λαμβάνει χώρα κάθε Σάββατο, 3-5μμ. 
Εκπαιδεύσεις Ενήλικων Βαθμοφόρων: Για την ποιοτική διεκπεραίωση του εκπαιδευτικού προγράμματος 

πραγματοποιούνται εκπαιδεύσεις (με διανυκτέρευση ή και χωρίς) και αφορά τους ενήλικες εθελοντές βαθμοφόρους. 
  

Α. ΓΕΝΙΚΑ  
Το ΣΠΚ θα είναι σε εγρήγορση ώστε να παρακολουθείται συνεχώς κάθε τροποποίηση στα περί 
Λοιμοκαθάρσεως Διατάγματα και στις κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας η οποία τυχόν να 
επηρεάζει τις δραστηριότητες του ΣΠΚ. Νοείται ότι κάθε τυχόν τέτοια τροποποίηση θα τυγχάνει 
αυτομάτως εφαρμογής στις δραστηριότητες του ΣΠΚ για σκοπούς του παρόντος πρωτοκόλλου. 
 
Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική για όλους. Συνιστάται χρήση διπλής προστατευτικής χειρουργικής 
μάσκας. 
 
Εξαιτίας της βεβαρημένης επιδημιολογικής κατάστασης της χώρας θα απαιτείται από όλους (μέλη, 
στελέχη, επισκέπτες κοκ) κατοχή αρνητικού πιστοποιητικού ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) ή 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) 24ωρης ισχύος για είσοδο σε οποιαδήποτε δραστηριότητα. Για 
παράδειγμα αν μια Τυπική Προσκοπική Συνάντηση ολοκληρώνεται στις 5μμ του Σαββάτου, το αρνητικό 
πιστοποιητικό θα πρέπει να έχει εκδοθεί μετά τις 5μμ της Παρασκευής. Όταν η επιδημιολογική εικόνα 
βελτιωθεί το πιο πάνω θα αναθεωρηθεί. 
 
Όσα πιστοποιητικά των μελών μας θα βρίσκονται μόνο στην κατοχή γονέα/κηδεμόνα θα μπορούν εφόσον 
το επιθυμούν οι ίδιοι να αποστέλνονται εκ των προτέρων ηλεκτρονικά (π.χ. viber, email) στο καθορισμένο 
από το Σύστημα υπεύθυνο άτομο (π.χ. Αρχηγός Τμήματος, Βαθμοφόρος Υπηρεσίας Υγείας). Για θέματα 
προσωπικών δεδομένων κανένα μέλος δεν θα πρέπει να υποχρεωθεί να στείλει ηλεκτρονικά το 
πιστοποιητικό του. Σε διαφορετική περίπτωση θα πρέπει επιδεικνύονται κατά την είσοδο από τον αρμόδιο 
γονέα/κηδεμόνα. 
 
Υπεύθυνος για τον σχετικό έλεγχο των βαθμοφόρων θα είναι ο Αρχηγός Συστήματος ή άτομο που θα 
διοριστεί από τον ΑΣ για τον σκοπό αυτό.  
 
Κατά την άφιξη των μελών μας στον χώρο της δραστηριότητας, θα ελέγχεται το αρνητικό πιστοποιητικό 
που θα προσκομίζεται χρησιμοποιώντας την εφαρμογή CovScan Cyprus. 
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Τήρηση Αναπνευστικής Υγιεινής και Υγιεινής Χεριών: 
 
Θα τηρείται αποφυγή επαφής χεριών με τα μάτια, τη μύτη και το στόμα για τη μείωση του κινδύνου 
μόλυνσης από τον ιό, συχνός καθαρισμός και απολύμανση των χεριών ιδιαίτερα μετά από επαφή με 
αναπνευστικές εκκρίσεις και μετά τη χρήση της τουαλέτας. 
 
Στο τέλος κάθε δραστηριότητας που περιλαμβάνει έντονη σωματική άσκηση λαμβάνεται ιδιαίτερη 
μέριμνα όπως οι συμμετέχοντες τηρούν μεταξύ τους απόσταση ώστε να μην αναπνέουν ο ένας κοντά 
στον άλλο, καθότι είναι φυσικό λόγω της κούρασης να αναπνέουν πιο βαριά και να εκπνέουν περισσότερα 
αναπνευστικά σταγονίδια. 
 
Σε βήχα ή φτέρνισμα, θα τηρείται κάλυψη της μύτης και του στόματος με το μανίκι στο ύψος του αγκώνα 
ή με χαρτομάντιλο. Το χρησιμοποιημένο χαρτομάντιλο πρέπει να απορρίπτεται αμέσως μετά τη χρήση 
του μέσα στους κάδους απορριμμάτων. 
 
Προς το σκοπό της τήρησης της υγιεινής των χεριών θα υπάρχει διαθέσιμο για κάθε αγώνα επαρκής 
αριθμός δοχείων με υγρό/τζελ για απολύμανση των χεριών (με τουλάχιστον 70% αλκοόλη). 
 
Κάδοι απορριμμάτων για την απόρριψη μασκών θα είναι διαθέσιμοι όπου χρειάζεται. Οι  πλαστικές  
σακούλες  των  κάδων,  όταν  γεμίζουν,  πρέπει  να  δένονται σφικτά  και  να  απομακρύνονται  αμέσως 
με κατάλληλο τρόπο.   
 
 

(ΣΤΟΝ ΠΑΡΟΝ ΣΤΑΔΙΟ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΠΚ ΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟ ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΕΣ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ, ΟΛΙΓΟΩΡΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ, ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ ΒΑΘΜΟΦΟΡΩΝ)  

1. Σε κάθε προσκοπική δραστηριότητα ορίζεται Βαθμοφόρος Υπηρεσίας Υγείας (συνιστάται το 

κάθε τμήμα να ορίζει τον δικό του ΒΥΥ). 

[ευθύνη του είναι να: συμπληρώνει σωστά τα σχετικά έντυπα που επισυνάπτονται, καθώς θα 

βεβαιώνεται ότι όλοι (μέλη, στελέχη, επισκέπτες κοκ) κατά την είσοδό τους στον χώρο της 

δραστηριότητας, κατέχουν αρνητικό πιστοποιητικό ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου 

(rapid test) ή εργαστηριακής εξέτασης (PCR) 24ωρης ισχύος για να τους επιτραπεί η 

είσοδος σε οποιαδήποτε δραστηριότητα. Για παράδειγμα αν μια Τυπική Προσκοπική 

Συνάντηση ολοκληρώνεται στις 5μμ του Σαββάτου, το αρνητικό πιστοποιητικό θα πρέπει να έχει 

εκδοθεί μετά τις 5μμ της Παρασκευής. Επίσης, θα πρέπει να απολυμαίνουν τα χέρια τους και 

θερμομετρούνται. Δεν θα επιτρέπεται η είσοδος σε άτομα με συμπτώματα λοίμωξης του 

αναπνευστικού].  

 

2. Για τις Μικρές Αγέλες και τις Αγέλες Λυκοπούλων, λόγο της βεβαρημένης επιδημιολογικής 

εικόνας σε αυτήν την ηλικιακή ομάδα, ο μέγιστος αριθμός ατόμων που μπορεί να παρίσταται 

σε προσκοπικές δραστηριότητες είναι τα είκοσι πέντε (25) άτομα.  

Στον αριθμό αυτόν συμπεριλαμβάνονται τόσο οι Βαθμοφόροι όσο και τα μέλη μας. Δύναται να 

γίνονται ταυτόχρονα δραστηριότητες πέραν της μιας 25άδας νοουμένου ότι η κάθε μια θα έχει 

ικανές αποστάσεις η μία από την άλλη και ότι οι βαθμοφόροι θα είναι διαφορετικοί και σε καμία 

περίπτωση δεν θα έρχονται σε επαφή με τις άλλες ομάδες (μέλη ή στελέχη). 

Κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων όλοι όσοι είναι 6 ετών και άνω θα πρέπει να φορούν μάσκα 

προστασίας, και να διατηρούν αποστάσεις ασφαλείας (τουλάχιστον 1 μέτρο).  
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Για τις Ομάδες Προσκόπων και τις Κοινότητες Ανιχνευτών, ο μέγιστος αριθμός ατόμων που μπορεί 

να παρίσταται σε προσκοπικές δραστηριότητες είναι τα πενήντα (50) άτομα.  

Στον αριθμό αυτόν συμπεριλαμβάνονται τόσο οι Βαθμοφόροι όσο και τα μέλη μας. Δύναται να 

γίνονται ταυτόχρονα δραστηριότητες πέραν της μιας 50άδας νοουμένου ότι η κάθε μια θα έχει 

ικανές αποστάσεις η μία από την άλλη και ότι οι βαθμοφόροι θα είναι διαφορετικοί και σε καμία 

περίπτωση δεν θα έρχονται σε επαφή με τις άλλες ομάδες (μέλη ή στελέχη κοκ). 

 

3. Σε κάθε περίπτωση όλες οι δραστηριότητες θα γίνονται μόνο ανά 

τμήμα/εξάδα/ενωμοτία/όμιλο (πχ συντάξεις, τυπικά έναρξης και λήξης, παιχνίδια, 

εκπαιδεύσεις κοκ). 

Κατά τη σύναξη για ομαδικές δραστηριότητες Τμήματος (πχ συντάξεις, παρουσίες, 5’ Αρχηγού 

κοκ) να τηρούνται όλα τα μέτρα που προνοούνται από τα διατάγματα του κράτους όπως αυτά 

εκάστοτε επικαιροποιούνται και από την παρούσα εγκύκλιο. Τα παιδιά θα πρέπει να έχουν μεταξύ 

τους τουλάχιστον ένα μέτρο απόσταση ενώ οι βαθμοφόροι από τα παιδιά, δύο μέτρα απόσταση. 

Τα τυπικά έναρξης και λήξης της κάθε συνάντησης θα πραγματοποιούνται μόνο από 

ένα Τμήμα (προτείνεται να είναι εκ περιτροπής σε κάθε συνάντηση) και τα υπόλοιπα Τμήματα 

θα παρατάσσονται στα σημεία διεξαγωγής του προγράμματος τους για κάθε συνάντηση. 

 

4. Θα πρέπει, στα μέτρα του δυνατού, οι δραστηριότητες να πραγματοποιούνται σε εξωτερικούς 

χώρους και στην ύπαιθρο. Νοουμένου ότι βρισκόμαστε σε χειμώνα, θα μπορούν να 

χρησιμοποιούνται και εσωτερικοί χώροι εφόσον θα τηρούνται πιστά και αυστηρά όλα τα 

διατάγματα του κράτους αλλά και όλα όσα προβλέπονται εδώ, και συγκεκριμένα: 

Μέγιστη διάρκεια παραμονής σε εσωτερικό χώρο 

 Τυπική Προσκοπική Συνάντηση: Μέγιστη διάρκεια παραμονής 1 ώρα, χωρίς 

επαναχρησιμοποίηση του χώρου από το ίδιο τμήμα. Σε περίπτωση που η αίθουσα θα 

πρέπει να χρησιμοποιηθεί από άλλο τμήμα (π.χ. εξαιτίας κυλιόμενων συναντήσεων) ο 

χώρος θα πρέπει να αεριστεί επαρκώς για τουλάχιστον 30 λεπτά. 

 Ολιγόωρες ή μονοήμερες δραστηριότητες: Μέγιστη διάρκεια παραμονής 1 ώρα. Σε 

περίπτωση που παραστεί ανάγκη να επαναχρησιμοποιηθεί μια αίθουσα, ο χώρος θα πρέπει 

να αεριστεί επαρκώς για τουλάχιστον 30 λεπτά. 

 Ο αριθμός των μελών σε κλειστούς χώρους καθορίζεται από τα τετραγωνικά μέτρα του 

χώρου σύμφωνα με τις ισχύουσες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας για συνάθροιση σε 

δημόσιους κλειστούς χώρους. Η αναλογία ατόμων σε εσωτερικούς χώρους είναι 1 άτομο 

ανά 2 τ.μ, συμπεριλαμβανομένου μελών και βαθμοφόρων. Η διεξαγωγή 

δραστηριοτήτων σε εσωτερικούς χώρους θα πραγματοποιούνται ΜΟΝΟ σε 

τραπεζοκαθίσματα ανά εξάδα/ενωμοτία/όμιλο έχοντας 2 μέτρα απόσταση το ένα από το 

άλλο. 

 Εάν δεν βρέχει οι εισόδοι/εξόδοι και τα παράθυρα θα παραμένουν συνέχεια ανοιχτά.  

 Οι κλειστοί χώροι θα αερίζονται ικανοποιητικά (πριν, κατά και μετά τη λήξη της 

δραστηριότητας] σύμφωνα με τον Τεχνικό Οδηγό του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας 

για τη λειτουργία συστημάτων κλιματισμού/ εξαερισμού (HVAC) σε υποστατικά εκτός 
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του τομέα παροχής φροντίδας υγείας -  

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/uploads/feb2021_revised_sistimaklimatsimou.pdf. 

 

 

5. Κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε δραστηριότητας σε κάθε προσκοπικό πρόγραμμα/ 

δραστηριότητα δεν θα γίνεται ανταλλαγή υλικών και αντικειμένων ή άμεση επαφή μεταξύ των 

μελών μας.  

 

 

6. Η είσοδος τρίτων προσώπων δεν επιτρέπεται, εκτός από προκαθορισμένα μέλη της Επιτροπής 

Γονέων, άτομα που έκλεισαν προγραμματισμένο ραντεβού με τον ΑΣ ή άτομα εγκεκριμένα εκ 

των προτέρων με συγκεκριμένη εργασία στον χώρο. Γενικά, όλες οι δραστηριότητες θα 

πραγματοποιούνται ΜΟΝΟ από τα μέλη μας και τους βαθμοφόρους εκτός των περιπτώσεων 

που αναφέρονται στο παρόν σημείο. 

 

7. Οι γονείς συνοδεύουν τα παιδιά τους μέχρι την είσοδο του χώρου δραστηριότητας όπου τα 

παραλαμβάνουν οι προκαθορισμένοι ΒΥΥ. Οι γονείς τα παραλαμβάνουν με τη λήξη της 

δραστηριότητας, οργανωμένα βάσει προγράμματος, και υπό επίβλεψη από βαθμοφόρους, 

ούτως ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός. Κατά τη διαδικασία προσέλευσης και 

αποχώρησης των παιδιών αποφεύγονται σημεία συνωστισμού με ευθύνη των Βαθμοφόρων 

Υπηρεσίας του Συστήματος. Για να υποβοηθηθεί η διαδικασία αυτή, σε κάθε Σύστημα θα 

πρέπει να καθορίζονται όπου είναι εφικτό δύο είσοδοι/έξοδοι. Επίσης, να ενημερωθούν οι 

γονείς ούτως ώστε να μην συνωστίζονται με τους άλλους γονείς και να τηρούν τις 

απαιτούμενες αποστάσεις. 

 

8. Δεν επιτρέπεται η σωματική επαφή και οι προσκοπικές χειραψίες και τα συγχαρητήρια. Οι 

απονομές δύναται να επιτραπούν νοουμένου ότι τηρούνται αυστηρά τα μέτρα υγειονομικής 

προστασίας που έχει ανακοινώσει το Υπουργείο Υγείας  και ακολουθούνται οι οδηγίες για τον 

μέγιστο αριθμό ατόμων σε κάθε συγκέντρωση. 

 

9. Γίνεται σήμανση όλων των χώρων (π.χ. εισόδοι και εξόδοι, τμημάτων, κουζίνα, τουαλέτες) 

για τήρηση μέγιστου αριθμού ατόμων, χρήσης μάσκας και αποστάσεων, απολύμανση χεριών 

κοκ). 

 

10. Στους χώρους υπάρχουν απολυμαντικά σκευάσματα (με περιεκτικότητα αλκοόλης >70%) για 

συχνή χρήση από όλους. Το Σύστημα φροντίζει να έχει διαθέσιμα ικανοποιητικά αντισηπτικά, 

γάντια μιας χρήσης και μάσκες. 

 

11. Βεβαιωθείτε ότι ενημερώνονται τα μέλη μας για τα μέτρα προστασίας κατά της covid-19 όπως 

αυτά εκάστοτε επικαιροποιούνται. 

 

 

 

 

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/uploads/feb2021_revised_sistimaklimatsimou.pdf
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Β. ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΒΑΣΗ ΤΟΥ ΙΣΧΥΟΝΤΟΣ ΠΡΩΤΟΚΟΛΟΥ  
1. Τυπική προσκοπική συνάντηση: στους χώρους προσκοπικών συστημάτων, συνήθως 3-5μμ. Δεν 

χρειάζεται καμία περαιτέρω ενημέρωση πέραν του ετήσιου προγραμματισμού του συστήματος. 

2. Ολιγόωρη Δράση: πέραν των ωρών της ΤΠΣ στους χώρους των συστημάτων, ή διαφορετικές 

ώρες από την ΤΠΣ εντός ή εκτός συστήματος. Απαιτείται ενημέρωση των οικείων ΑΣ και ΕΕ μια 

εβδομάδα πριν. Σε περίπτωση εντός συστήματος, γραπτή ενημέρωση μέσω email. Σε περίπτωση 

εκτός συστήματος, η δραστηριότητα πραγματοποιείται με εγκεκριμένο δελτίο δράσης. 

3. Μονοήμερο: δραστηριότητες πολύωρες εκτός των χώρων των συστημάτων. Νοείται ότι δεν θα 

είναι σε χώρους όπου θα υπάρχουν τρίτοι. Απαιτείται εγκεκριμένο δελτίο δράσης μια εβδομάδα 

πριν. 

Όπου υπάρχει γραπτή ενημέρωση ή αποστολή δελτίου δράσης θα πρέπει να υπάρχει έγκαιρη 

ενημέρωση της ΓΕ από τον οικείο ΕΕ στο spk@cyprusscouts.org     

Σε όλα τα πιο πάνω: 

a. Δεν επιτρέπεται καμία μετακίνηση με μέσα μαζικής μεταφοράς (δημόσια ή ιδιωτικά) ή ΙΧ 

βαθμοφόρων. 

b. Το κάθε μέλος φροντίζει να φέρνει μαζί του το δικό του παγούρι με νερό.  

c. Μπορεί να προσφέρεται πόσιμο νερό ή οτιδήποτε φαγώσιμο μόνο σε κλειστές ατομικές 

συσκευασίες. 

 

Γ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΒΑΘΜΟΦΟΡΩΝ  
1. Θα τηρούνται όλες οι πρόνοιες που αναφέρονται σε αυτό το πρωτόκολλο και που μπορούν να 

σχετίζονται με οποιονδήποτε τρόπο με την εκπαίδευση των ενήλικων εθελοντών μας (ιδιαίτερα 

τα σημεία Α1, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11 + Δ + Ε + Ζ). 

 

2. Οι εκπαιδεύσεις, με διανυκτέρευση ή και χωρίς (ανάλογα από το είδος της εκπαιδευτικής 

δραστηριότητας) πραγματοποιούνται σε δύο χώρους (εκπαιδευτικό κέντρο «Κόρνος» & 

κατασκηνωτικό κέντρο «Βαβατσινιάς»), για την καταπολέμηση της εξάπλωσης της Covid-19, με 

μέγιστο αριθμό εκπαιδευομένων τα είκοσι τέσσερα άτομα.  

 

3. Λεπτομέρειες τήρησης υγειονομικών μέτρων αναφέρονται στο σχετικό πρωτόκολλο εκπαίδευσης.  

Δ. ΕΛΕΓΧΟΣ  
1. Για να υπάρχει ο αναγκαίος έλεγχος τήρησης των υγειονομικών μέτρων θα  πραγματοποιούνται 

από Εφόρους της Γενικής Εφορείας αλλά και από Εφόρους των οικείων Επαρχιακών Εφορειών, 

περιοδικές επισκέψεις και επιθεωρήσεις Τμημάτων. Σε κάθε περίπτωση ο κάθε Έφορος θα πρέπει 

πριν την έναρξη της δράσης να ενημερώνει τον/την Αρχηγό Συστήματος μέσω του/της 

Επαρχιακού Εφόρου. 

 

2. Επιθεωρητές του Υπουργείου Υγείας θα ενημερώνονται, εφόσον ζητηθεί, για τη διεξαγωγή 

προσκοπικών δραστηριοτήτων, για πραγματοποίηση δειγματοληπτικών ελέγχων προς 

επιβεβαίωση της τήρησης όλων όσων αναφέρονται εδώ αλλά και των σχετικών προνοιών των 

διαταγμάτων του κράτους για την καταπολέμηση της covid-19. 

 

mailto:spk@cyprusscouts.org
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Ε. ΧΩΡΟΙ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
1. Στον χώρο της τουαλέτας υπάρχουν κατάλληλα αντισηπτικά, χαρτοπετσέτες  χεριών, αρκετό 

σαπούνι και τρεχούμενο νερό και ποδοκίνητοι κάλαθοι. Υπάρχουν, επίσης, σημάνσεις μέτρων 

τήρησης αποστάσεων και κανόνων υγιεινής. 

 

2. Χρήση απολυμαντικών καθαριστικών, συχνός αερισμός χώρου ανά τακτά  διαστήματα (πριν, καθ’ 

όλη τη διάρκεια και μετέπειτα της ολοκλήρωσης της  συνάντησης). 

 

3. Απολύμανση της τουαλέτας προ και μετά της χρήσης. Απόρριψη της  χαρτοπετσέτας με την οποία 

έχει απολυμανθεί το κάθισμα της τουαλέτας σε ποδοκίνητο κάλαθο απορριμμάτων. Μετά το τέλος 

της συνάντησης το σακούλι απορριμμάτων θα πετάγεται στα σκουπίδια με ευθύνη του ΒΥΥ. 

 

4. Σχολαστικός καθαρισμός και απολύμανση πόμολων, τουαλετών και των επιφανειών του χώρου. 

Κατά τη χρήση της τουαλέτας συστήνεται να κλείνει το καπάκι πριν τη χρήση φλοτέρ.  

 

5. Στις εισόδους έξω από τις τουαλέτες θα πρέπει να τηρείται αυστηρά η απαιτούμενη 

αποστασιοποίηση των 2 μέτρων με τοποθέτηση σήμανσης στο δάπεδο και βαθμοφόρου, εάν 

χρειάζεται, για διασφάλιση της τήρησης των αποστάσεων τουλάχιστο 2 μέτρων μεταξύ ατόμων. 

 

6. Τα παράθυρα των τουαλετών να παραμένουν ανοιχτά. 

 

7. Οι τουαλέτες και οι χώροι υγιεινής θα πρέπει να ελέγχονται και να καθαρίζονται τακτικά από τους 

Βαθμοφόρους, με ευθύνη των ΒΥΥ. Θα πρέπει να συμπληρώνεται το έντυπο ελέγχου χώρων 

υγιεινής από τον ΒΥΥ. 

 

8. Νοείται ότι οι εργασίες καθαρισμού γίνονται με χρήση γαντιών τα οποία μετά τη χρήση τους να 

απορρίπτονται. Η χρήση των γαντιών δεν αντικαθιστά σε καμία περίπτωση το πλύσιμο των 

χεριών. 

Ζ. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΠΟΠΤΟΥ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ 
1. Κατά την είσοδο μελών / στελεχών / επισκεπτών στον χώρο δράσης / δραστηριότητας ή ΤΠΣ με 

ευθύνη ΒΥΥ όλοι θερμομετρούνται. Εάν η θερμοκρασία οποιουδήποτε είναι 37.4 ή μεγαλύτερη 

τότε θερμομετρείτε άλλες 3 φορές ανά δεκάλεπτο, αφού καθίσει μόνος/η του/της υπό σκιά. Εάν 

η θερμοκρασία επιμένει να είναι 37.4 ή μεγαλύτερη τότε δεν επιτρέπεται η είσοδος στον χώρο. 

 

2. Επιπλέον, σε περίπτωση που κάποιος παρουσιάσει ύποπτο σύμπτωμα (π.χ. βήχα, πυρετό, 

πονόλαιμο, ρινική καταρροή κ.ά.) θα πρέπει να το αναφέρει άμεσα στον Αρχηγό του και σε 

συνεννόηση με τον Αρχηγό Συστήματος (ΑΣ) γίνεται άμεση επικοινωνία με τους γονείς, με 

ταυτόχρονη άμεση απομάκρυνση του ατόμου από τους υπόλοιπους. Ο γονέας/κηδεμόνας θα 

υποχρεούται να προχωρήσει άμεσα σε εξέταση rapid test, και εφόσον το αποτέλεσμα είναι θετικό 

τότε η δραστηριότητα διακόπτεται και απομακρύνονται όλοι από τον χώρο. Ανεξάρτητα από το 

αποτέλεσμα της εξέτασης το μέλος δεν θα επιστρέφει στη δράση. Συστήνεται ότι εφόσον υπάρχει 

κόστος για τη διενέργεια της εξέτασης rapid test, αυτό να το καλύπτει το Σύστημα. 
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3. Τοποθέτηση διπλής απλής χειρουργικής μάσκας στο ύποπτο περιστατικό και απομόνωσή του στον 

ειδικά προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, ο οποίος θα είναι για μόνο αυτόν τον σκοπό, μέχρι 

την αποχώρησή του από το χώρο. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει κατάλληλος κλειστός χώρος, 

το ύποπτο περιστατικό μπορεί να περιμένει σε ανοικτό χώρο. 

 

4. Χορήγηση μάσκας, εάν δεν έχει, στον οικείο του ή στο άτομο το οποίο θα τον συνοδεύσει στο 

σπίτι με το αυτοκίνητο. Το ύποπτο περιστατικό να κάθεται στο πίσω κάθισμα με ανοικτό το 

παράθυρο. Άμεση επικοινωνία με τον Προσωπικό Ιατρό για περαιτέρω ενέργειες με ευθύνη του 

γονέα ή κηδεμόνα του ανήλικου μέλους που κρίθηκε ως ύποπτο κρούσμα. 

 

5. Μετά την αποχώρηση του ατόμου από τον συγκεκριμένο χώρο, ο χώρος θα πρέπει να 

απολυμαίνεται άμεσα σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας «Καθαρισμός και 

Απολύμανση Νο 2». 

 

6. Σε περίπτωση που η δράση θα πρέπει να διακοπεί, όπως αναφέρεται στο σημείο 2, θα πρέπει όλοι 

να απομακρυνθούν από τον χώρο, τηρώντας όλα τα μέτρα που προνοούνται όπως αυτά εκάστοτε 

επικαιροποιούνται. Όλοι όσοι ήταν στενές επαφές του επιβεβαιωμένου κρούσματος ακολουθούν 

τις σχετικές οδηγίες του Υπουργείου Υγείας. 

 

7. Ενημερώνεται ο οικείος Επαρχιακός Έφορος ο οποίος με τη σειρά του ενημερώνει άμεσα τον 

Γενικό Έφορο. 

 

8. Νοείται ότι θα πρέπει να ενημερωθούν όλοι οι γονείς ότι σε περίπτωση παρουσίας συμπτωμάτων 

στο παιδί τους να μην συμμετέχουν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα του Τμήματος 

 

 

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/categories/info
https://www.pio.gov.cy/coronavirus/categories/info
https://www.pio.gov.cy/coronavirus/uploads/%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CE%AF%CE%B5%CF%82%20%CE%B3%CE%B9%CE%B1%20%CF%83%CF%84%CE%B5%CE%BD%CE%AD%CF%82%20%CE%B5%CF%80%CE%B1%CF%86%CE%AD%CF%82%20%CE%BA%CF%81%CE%BF%CF%8D%CF%83%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82%20COVID19%20%20%208.1.2022.pdf

